

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

(അഞ്ചാം സമ്മേളനം)

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ:742

27.04.2017-ൽ മറുപടി

ഭവനരഹിതരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വീട്

ചോദ്യം

ശ്രീ.വി.ഡി.സതീശൻ
ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ്
ശ്രീ.ഹൈബി ഈഡൻ
ശ്രീ.കെ.എസ്.ശബരീനാഥൻ

മറുപടി

ശ്രീമതി. മേഴ്സിിക്കട്ടിഅമ്മ
(മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും
കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പ് മന്ത്രി):


എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഭവനരഹിതരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വീട് വെച്ച് നൽകാൻ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ; എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഭവനരഹിതരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വീട് വെച്ച് നൽകാൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ബി) കടലോരത്ത് നിശ്ചിത പരിധിക്കുള്ളിൽ വസിക്കുന്നവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ; കടലോരത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ വസിക്കുന്നവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും മാനവശേഷി വികസനവും എന്ന തീർപ്പെടുത്തിട്ടുള്ള 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഭവന പദ്ധതിയിൽ 700 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മേൽ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 750 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങി വീട് വെക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായത്തിനായി 7500 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ തീരദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്.

സി) പുനരധിവസിപ്പിക്കേണ്ടവരുടെ കണക്കെടുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇവർക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ ? സി) ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് 2016-17 - ൽ നടത്തിയ പ്രാഥമിക കണക്കെടുപ്പ് പ്രകാരം തീരദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന ഏകദേശം 24454 കുടുംബങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

തീരപ്രദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരം, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടി സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട്

പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 3339
കുടുംബങ്ങളും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 1102
കുടുംബങ്ങളും ഉണ്ട് എന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്.
ബാക്കിയുള്ള ഏഴു തീരദേശ ജില്ലകളിലും സർവ്വേ
നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ
പുരോഗമിക്കുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

ഭവനരഹിതരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിടം ലക്ഷ്യമിട്ട് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ചുവടെ ചേർക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

2016 - 2017 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ

(1) സമഗ്രഭവന പദ്ധതി - 100 കോടി രൂപ

ഭവന രഹിതരായ 2600 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ഭൂരഹിതരായ 800 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനായി 2 മുതൽ 3 സെന്റ് വരെ സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് 6 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നു.

(2) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കോളനികളിൽ ഭവന നിർമ്മാണം :- 5 കോടി രൂപ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനവും മാനവശേഷി വികസനവും എന്നതിൽപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഫിഷറീസ് കോളനി നവീകരണ പദ്ധതി പ്രകാരം തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, മലപ്പുറം കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളിലെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഫിഷറീസ് കോളനികളിലെ ഭവന രഹിതരായ 250 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതം ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായത്തിന് 5 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(3) ദേശീയ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഭവന പദ്ധതി

50% കേന്ദ്ര സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെയുള്ള ദേശീയ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമ ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം 299 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(4) കടലാക്രമണത്തിൽ ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള

പദ്ധതി - 25 കോടി


സംസ്ഥാനത്ത് കടലാക്രമണത്തിൽ വീടും ഭൂമിയും നഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 248 കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങി വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 25 കോടിയുടെ പദ്ധതിയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരം യൂണിറ്റിന് 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിന് പരമാവധി 7 ലക്ഷം രൂപയും ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിനായി 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 2 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ അതദൈസേഷൻ മുഖേന നൽകുകയും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(2017-18) സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനവും മാനവശേഷി വികസനവും (2017-18) എന്നതിൽപ്പെടുത്തി ആകെ 150 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പദ്ധതി ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നം	പദ്ധതി ഘടകം	വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുക (തുക ലക്ഷത്തിൽ)
1	1200 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം	4800.00
2	750 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം വാങ്ങി വീട് വെയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം	7500.00
3	തീരദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്	700.00
4	200 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് 25 ഫ്ലാറ്റ് അപ്പാർട്ട് മെന്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്	2000.00
	ആകെ:	15000.00 ലക്ഷം


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ